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Ata da 41ª sessão ordinária da 1ª sessão legislativa da 18ª legislatura. Aos 9 (nove) dias do mês de 

novembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), na sala de sessões da Câmara Municipal de Palmeira, 

Estado do Paraná, com sede na rua Coronel Vida, 211, Centro, no horário regimental, foi realizada a 

41ª (quadragésima) sessão ordinária da 1ª (primeira) sessão legislativa da 18ª (décima oitava) 

legislatura, presidida pelo Vereador Egon Krambeck, secretariada pelos Vereadores Odair José 

Sanson Junior e Gilberto Rogalski e presentes os Vereadores Joslei Sequineli, Jovane Sebastião 

Ferreira, Lucas dos Santos, Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki. 

Havendo número legal de Vereadores o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo povo, declarou 

aberta a sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 

Solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura do expediente, no qual constou o seguinte: do 

excelentíssimo senhor Sérgio Luís Belich, Prefeito Municipal, ofício 824/2021, de 8/11/2021, em 

referência ao ofício 340/2021 e indicação 257/2021, encaminhando cópia do processo administrativo 

16815/2021 e informando que a revitalização da quadra de futebol society da Colônia Francesa foi 

incluída no planejamento da Secretária Municipal de Esportes e Lazer; ofício 827/2021, de 8/11/2021, 

atestando ciência da moção sugerindo o repasse à Santa Casa do duodécimo da Câmara Municipal a 

ser devolvido no final do ano, estimado em R$ 3 milhões; e ofício 829/2021, de 8/11/2021, em 

referência ao ofício 343/2021 e a indicação 260/2021, informando que foi encaminhado para 

providências o processo para realização de convênio com os Correios, visando a abertura de posto da 

empresa em Vieiras. Do Vereador Vane requerimento 133/2021, solicitando o envio de expediente à 

Secretaria Municipal de Esportes e Lazer requerendo informações sobre a revitalização, instalação de 

iluminação pública e projeto de utilização da quadra poliesportiva Romildo Woinarovicz Júnior, 

situada na Vila Rosa. Do Vereador Vaguinho requerimento 134/2021, solicitando o envio de 

expediente ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER requerendo a realização de operação 

tapa buracos na PR – 151, desde o Km 388 até a entrada da comunidade de Pinheiral de Baixo. Da 

CCLJR, CEOFF, CECBESMA e CUOP requerimento 135/2021, solicitando prazo de 30 dias para 

emitir parecer ao projeto de lei 5771/2021. Do Vereador Gilberto Rogalski indicação 271/2021 à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a realização de reparos na calçada em torno 

da Praça Getúlio Vargas e indicação 272/2021 à Secretaria Municipal de Saúde, indicando a aquisição 

de computador para a UBS de Boqueirão. Do Vereador Marcel Pietralla indicação 273/2021 à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a realização de operação tapa buracos na 

Rua Cel. Ottoni Ferreira Maciel. Do Vereador Rogério Czelusniak indicação 274/2021 à Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a instalação de iluminação pública e placa indicativa 

de acesso em Queimadas, na BR – 277, Km 196, indicação 275/2021 à Secretaria Municipal de Obras 

e Infraestrutura, indicando o patrolamento e cascalhamento da estrada em frente ao Colégio Estadual 

Henrique Stadler, em Queimadas, e da estrada que liga esta comunidade à Correias e indicação 

280/2021 ao Prefeito Municipal, indicando que interceda junto ao DER para instalação de passarela 

sobre a PR – 151, próxima à Rua Padre Anchieta. Do Vereador Egon Krameck indicação 276/2021 à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a realização de operação tapa buracos na 

Rua Padre Fernando Guarda, na Vila Rosa. Do Vereador Odair Sanson Junior indicação 277/2021 à 

Secretaria Municipal de Esportes e Lazer, indicando a instalação de academia ao ar livre em Vieiras. 

Do Vereador Lucas Santos indicação 278/2021 à Secretaria Municipal de Esportes e Lazer, indicando 

a colocação de placas na fachada do Ginásio de Esportes Sebastião Amâncio dos Santos e indicação 

279/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a realização de operação tapa 

buracos em frente ao Ginásio de Esportes Sebastião Amâncio dos Santos. Do Vereador Vane 

indicação 281/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a realização de 

melhorias na Rua Dr. Heitor Stocler de França, bairro Rocio I, e indicação 282/2021 ao Departamento 

de Segurança e Trânsito, indicando a colocação da sinalização de trânsito necessária na Rua Adalberto 

Alves de Paula, esquina com a Rua José Antônio Bordignon. Da Mesa Diretora da Câmara projeto de 

lei 5792/2021, que “altera a tabela do art. 1º a Lei nº 4450/2017 e revoga a tabela referente ao cargo 

de Secretário Parlamentar do anexo I da Lei nº 4452/2017”, projeto de resolução 142/2021, que “altera 

a resolução nº 104/2014, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara Municipal de 

Palmeira”, projeto de resolução 143/2021, que “altera a resolução nº 103/2014 que instituiu a Escola 

Legislativa no âmbito do Poder Legislativo do Município de Palmeira” e projeto de resolução 

144/2021, que “altera o regimento interno da Câmara Municipal de Palmeira (resolução nº 116, de 16 

de novembro de 2016). Concluída a matéria do expediente o senhor Presidente solicitou que se 

procedesse a verificação da presença e se algum Vereador se inscreveu para fazer uso da palavra. 
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Anotou-se a presença de todos os Vereadores. O Vereador Joslei Sequineli se inscreveu para fazer uso 

da palavra com o assunto “Homenagem Parlamento Jovem”. Cumprimentou o senhor Presidente, 

Vereadores e público que assiste a sessão. Disse que é uma honra receber os alunos do programa 

Parlamento Jovem e seus convidados. Agradeceu o trabalho que realizaram neste ano, em especial a 

Vereadora Jovem Flávia, representante do Colégio Estadual Cívico-Militar São Judas Tadeu, a qual 

teve a honra de orientar. Falou que tem certeza que do Parlamento Jovem sairão muitos candidatos a 

Vereador e lideranças. Relatou que o programa está em funcionamento desde 2014 e 63 alunos já 

participaram, dos quais 46 são meninas e 17 meninos, indicando que no futuro teremos uma maior 

participação e representatividade das mulheres na política, resultado da educação política promovida 

pelo Parlamento Jovem. Parabenizou a Mesa Diretora e o senhor Presidente por darem continuidade 

e incentivarem o programa e os Vereadores Jovens pelo trabalho e dedicação. O Vereador Odair José 

Sanson Junior se inscreveu para fazer uso da palavra com o assunto “Estratégia de Saúde da Família”. 

Cumprimentou o senhor Presidente, colegas Vereadores e todos que acompanham a sessão, 

especialmente os Parlamentares Jovens, seus pais e responsáveis. Disse que é uma alegria e satisfação 

ver os Parlamentares Jovens na Câmara e espera poder vê-los, em breve, ocupando uma cadeira de 

Vereador, Prefeito ou Vice-prefeito, pois todos são competentes e serão os políticos do futuro. 

Expressou que foi um orgulho ser padrinho da Parlamentar Rafaely, ainda tão nova, mas com 

mentalidade, visão e determinação de um adulto. Agradeceu-a pelo diálogo e troca de ideias para 

decidirem juntos as indicações a serem apresentadas e disse que ambos saíram ganhando, mas acredita 

que aprendeu mais do que ensinou. Destacou a firmeza, dedicação, bom humor, alto-astral e o 

excelente trabalho realizado pela coordenadora do programa, Vanessa Albano, preparando os jovens 

para o futuro. Relatou que leu no expediente o projeto de resolução 142/2021, que altera o 

organograma da Câmara Municipal e reduz o número de cargos comissionados, mantendo o 

atendimento satisfatório da Câmara e evitando que virem cabides de emprego. Relatou também que 

leu o projeto de resolução 143/2021, que altera o Regimento Interno da Câmara e cria a Comissão 

Permanente de Fiscalização, a qual terá a incumbência de receber e analisar relatórios de licitações e 

de contratações diretas e execução de contratos de prestação de serviços realizadas pelo Poder 

Executivo. Registrou seu total apoio aos projetos. Disse que o principal motivo para usar a tribuna 

hoje é a abertura da ESF de Vieiras, nomeada Alice R. Borges, uma bonita e justa homenagem a esta 

senhora, falecida em 2017 aos 60 anos, que trabalhou no antigo posto de saúde desde 1988 até 2016, 

exercendo a função de auxiliar odontológica, mas mais que isso, fazendo quase tudo na unidade. 

Destacou que todos que foram atendidos por ela guardam boas recordações. Falou que a abertura da 

ESF traz uma sensação de dever cumprido para todas as pessoas que em 2016 organizaram uma 

pequena manifestação depois de muito terem pedido e tentado o diálogo e não serem atendidas. 

Relatou que na época diziam que era o líder do movimento, mas na realidade não havia líder, e sim 

um grupo de pessoas buscando melhorias para a região. Lembrou do seu primo Eron Michel Sanson, 

falecido ainda muito jovem, um homem simples, dedicado ao trabalho, à família e a ajudar o próximo, 

que deu o primeiro passo, iniciando a busca de apoio para essa conquista. Apresentou duas capas de 

jornal da Gazeta de Palmeira com relatos da manifestação e reunião com o Prefeito e Secretários da 

época. Relatou que em dezembro de 2018 foram iniciadas as obras. Lamentou a demora para 

conclusão e disse que desde que assumiu como representante do povo buscou informações junto ao 

Prefeito Sérgio, Secretário Geovatan e Engenheiro Maurício, sempre atento ao andar da obra. Falou 

que houveram vários problemas, mas o atraso maior se deu devido a pandemia, pois jamais houve má 

vontade do Executivo, seja do atual ou anterior. Registrou o seu agradecimento a Deputada Aline 

Sleutjes por ter destinado recursos de emenda parlamentar para a construção da ESF, que atenderá 

cerca de 1600 pessoas de 560 famílias das comunidades de Campestre, Limeira, Boa Vista, Faxinal 

dos Mineiros e Veiras. Destacou a equipe da ESF, que conta atualmente com a Dra. Salete, o 

enfermeiro Edicarlos, o técnico de enfermagem Leandro, as agentes comunitárias de saúde Aline, 

Aleandra, Elizandra, Suzana e Cláudia, a recepcionista e estagiária Karen e a auxiliar de serviços 

gerais Iolanda, e nos próximos dias receberá profissionais para realização do atendimento 

odontológico. Parabenizou toda a população de Vieiras e região por esta conquista. Disse que muito 

ainda precisa ser feito e tem convicção de que irão vencer e conseguir levar melhorias para toda a 

população. O Vereador Gilberto Rogalski se inscreveu para fazer uso da palavra com o assunto 

“Parlamento Jovem”. Cumprimentou o senhor Presidente, colegas Vereadores e o público que assiste 

a sessão. Disse que fica contente por ver a juventude e seus convidados acompanhando a sessão 

ordinária da Câmara Municipal, pois o principal objetivo do programa Parlamento Jovem é a 
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politização dos jovens e a conscientização sobre a importância dos seus direitos e deveres dentro de 

uma sociedade. Falou que os participantes tiveram a oportunidade de conhecer o funcionamento do 

Poder Legislativo e o trabalho do Vereadores. Registrou as suas congratulações pelos trabalhos 

desenvolvidos e ressaltou que os Parlamentares Jovens trouxeram reivindicações importantes da 

população para a Câmara. Agradeceu especialmente a sua apadrinhada, Vereadora Jovem Aline, 

representante da Escola Estadual do Campo João Sidorko e do Centro Estadual de Educação 

Profissional Agrícola Getúlio Vargas. Relatou que ouviu a entrevista da Parlamentar na Rádio 

Ipiranga e ficou feliz ao ver o seu interesse pela política, pois quer dizer que gostou da experiência no 

Parlamento Jovem e quer continuar sendo a voz da população na Câmara. Disse que as portas do seu 

gabinete estarão sempre abertas para o que precisar. Parabenizou o Presidente pelo desenvolvimento 

do programa, todos os jovens pelo excelente trabalho realizado e a servidora Vanessa pela 

coordenação do Parlamento Jovem. O Vereador Rogério Czelusniak se inscreveu para fazer uso da 

palavra com o assunto “Vereador Jovem”. Saudou o senhor Presidente, Vereadores e todos que 

assistem a sessão. Agradeceu os pais que estão presentes e incentivaram os seus filhos a participarem 

do Parlamento Jovem, especialmente os da sua apadrinhada Vereadora Jovem Nicoli, os quais se 

deslocaram do interior para prestigiarem a sessão. Agradeceu o trabalho realizado pela Parlamentar 

Nicoli e disse que foi uma honra trabalharem juntos. Parabenizou todos os jovens e agradeceu também 

a coordenadora Vanessa. Relatou que o programa foi criado pelo Ex-Vereador Mário Wieczorek. Que 

está no seu terceiro mandato e foi um dos que ajudou a aprovar o projeto, que vai causar uma mudança 

no país, já tendo sido destaque em Brasília e copiado por várias cidades, o que também é uma honra 

para Palmeira. Disse que foi falado sobre os R$ 3 milhões que a Câmara vai devolver para o hospital. 

Que todos os Vereadores aprovaram uma moção de sua autoria e dos Vereadores Vaguinho, Vane e 

Marcel exigindo que essa parte do duodécimo do Legislativo não gasto, que deve ser devolvido todo 

fim de ano para o Executivo, seja mandada para o hospital. Agradeceu todos que estão assistindo e 

desejou que fiquem com Deus. O Vereador Lucas dos Santos se inscreveu para fazer uso da palavra 

com o assunto “Parlamento Jovem”. Saudou o senhor Presidente, nobres colegas Vereadores, 

servidores da Casa, Parlamentares Jovens e todos os presentes e aqueles que assistem a sessão pelo 

YouTube. Disse que o Parlamento Jovem foi criado em 2013 e iniciou suas atividades em 2014, 

desenvolvendo a liderança, politização e cidadania nos jovens e contribuindo para a melhoria do 

Município. Agradeceu os servidores da Câmara, especialmente a coordenadora do programa, Vanessa 

Albano, que faz frente e incentiva os jovens para que participem do projeto e os apoia no 

desenvolvimento dos trabalhos. Parabenizou os pais dos Vereadores Jovens pela educação que 

passaram aos seus filhos e destacou que os Vereadores também aprenderam muito. Agradeceu todos 

os Parlamentares Jovens e principalmente o seu afilhado no programa, o Vereador Jovem Gabriel. 

Parabenizou e agradeceu todos que participaram do projeto e se colocou à disposição para cumprir o 

seu papel como Vereador e desempenhar sempre o melhor para o Município. Desejou boa noite a 

todos. O Vereador Egon Krambeck se inscreveu para fazer uso da palavra com o assunto 

“Proposições”. Transferiu a presidência para o Vice-Presidente Lucas Santos. Cumprimentou o senhor 

Presidente em exercício, nobres colegas, Parlamentares Jovens e seus familiares e internautas que 

acompanham a sessão. Disse que este é um dia muito importante para a Casa, pois após um longo 

período de estudos a Mesa Executiva está apresentando um conjunto de proposições para deliberação 

e votação, objetivando alterar a estrutura funcional para diminuir o número de cargos comissionados 

e criar a Comissão de Fiscalização. Relatou que desde o início da gestão a Mesa Executiva tem 

colocado propósitos específicos, sendo um deles a administração austera, visando a maior economia 

para o funcionamento da Câmara, sem perder a qualidade dos serviços prestados. Que um dos 

primeiros atos foi a devolução para o patrimônio do Município de dois dos três veículos da Câmara, 

pois eram desnecessários, e ficou feliz em saber que um deles foi agregado à Secretaria Municipal de 

Saúde e está a serviço direto da população. Relatou também que o quadro de pessoal da Casa foi 

orientado para diminuir os gastos ao mínimo e indispensável. Disse que quando assumiu a 

administração haviam cinco cargos comissionados preenchidos. Que os reduziu para três, mantendo 

os mesmos titulares que os ocupavam anteriormente, não havendo nenhuma indicação pessoal ou 

política de qualquer integrante da Mesa, mas sim considerando a capacidade e mérito dos servidores. 

Destacou que houve também a redução do número de portarias criando dias de ponto facultativo, pois 

o entendimento é o de que a Câmara, como parte do sistema de Administração Pública, existe para 

atender o público e deve estar disponível pelo maior tempo. Falou que a Câmara possuí um excelente 

quadro funcional, com qualidade e boa prestatividade de serviços. Que tem procurado dar 
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oportunidades aos servidores para que realizem cursos de aperfeiçoamento, online e presenciais, para 

otimizar os serviços prestados. Disse que todo esse esforço administrativo tem contado com a pronta 

disposição de todos os servidores e compreensão dos Vereadores, tendo o objetivo de resgatar a 

imagem pública do Poder Legislativo junto à população. Que a atual Câmara de Vereadores age com 

independência e responsabilidade, exercendo na plenitude as suas prerrogativas constitucionais e 

legais. Falou que com a redução dos cargos, austeridade e economia praticados, haverá um maior 

excedente de recursos financeiros, os quais, por normas legais, são devolvidos ao Poder Executivo 

para utilização na Administração Municipal, trazendo benefícios para a população. Que quanto menos 

recursos forem dispendidos pela Câmara, mais serão transferidos para o Executivo para utilização em 

obras e serviços. Relatou que há poucos dias foi proposta uma moção, apoiada por todos os 

Vereadores, para que esses recursos, cerca de R$3 milhões, sejam utilizados na área da saúde. Disse 

que essa proposição vem ao encontro das pretensões da Mesa Executiva, porém, além da saúde, os 

recursos poderiam ser também utilizados nas estradas rurais, pois são os dois pontos mais carentes da 

Administração Municipal. Que em virtude desse esforço de austeridade, economia e otimização o 

excedente pode ser um pouco maior. Registrou que nos nove primeiros meses desse ano houve uma 

redução de custos de 12,82% em comparação ao mesmo período do ano passado, comprovando que é 

possível diminuir os custos sem perder a eficiência. Disse que nesse pacote de proposições também 

consta a criação da quinta Comissão Permanente, que são órgãos temáticas para análise específica das 

proposições apresentadas para deliberação e votação. Que esta Comissão terá o papel de fiscalizar os 

atos e desempenho do Poder Executivo, se atentando com mais detalhamento ao acompanhamento 

das licitações e execuções dos contratos, contando com a estrutura do excelente quadro funcional da 

Casa e participação direta dos Vereadores, tanto atuando na comissão como na votação em Plenário 

dos relatórios e proposições. Destacou que não haverá interferência na autonomia do Poder Executivo, 

mas sim o exercício do poder de fiscalização do Legislativo, resgatando com mais eficiência a função 

constitucional da Câmara. Relatou que uma comissão técnica encaminhará relatórios semanais à 

Comissão Permanente com informações a respeito do cumprimento das exigências legais nas 

licitações e sobre o acompanhamento do fiscal de contrato naqueles que tem como objeto a prestação 

de serviços e outros, conforme pedido da Comissão Permanente, verificando se está sendo seguido 

rigorosamente o estipulado nas licitações. Ressaltou que a Comissão irá questionar, em suma, se o 

licitante vencedor está cumprindo o contrato firmado. Disse que com esse conjunto de proposições 

pretende-se mostrar que esta Casa, administrada com o apoio e compreensão dos Vereadores e 

empenho e eficiência dos servidores, tem o firme propósito de continuar implantando a filosofia clara 

de austeridade, economia e eficiência no serviço público, visando gerar mais recursos para a 

população. Que com a extinção de parte dos cargos comissionados haverá a diminuição da política do 

toma-lá-dá-cá e de políticos não compromissados com o correto uso dos recursos pagos pelos 

cidadãos. Afirmou que com a criação da Comissão de Fiscalização a Câmara estará respaldada em 

melhores condições institucionais de desempenhar o seu papel constitucional e legal de fiscalizar com 

maior profundidade os atos administrativos do Poder Executivo. Frisou que estes mecanismos foram 

propostos para que a Câmara possa realizar melhor os seus serviços e estão acima de situações 

pontuais de ingerência ou interferência política. Disse que a elaboração desse pacote de proposições 

foi solicitada pela Mesa Executiva e realizada pela Procuradoria da Câmara e quadro técnico, visando 

especificamente uma formatação técnica-jurídica para dar melhor suporte legal as ações previstas, o 

que pode e deve ser feito e trará excelentes resultados na utilização dos recursos públicos. Pediu o 

apoio dos Vereadores para a aprovação das medidas, demonstrando à população e eleitores que estão 

fazendo um trabalho sério, correto e transparente. Falou que é preciso dar oportunidade para que as 

pessoas voltem a acreditar no desempenho, seriedade e responsabilidade desta Câmara, fazendo o 

melhor trabalho para o benefício de todos, economizando recursos públicos e fiscalizando com 

profundidade a sua utilização. Pediu que as proposições sejam aprovadas, pois os Vereadores estão 

imbuídos do mesmo objetivo, melhorar as condições dos munícipes, o que será possível com esses 

projetos. Pediu também que a população acompanhe o trâmite dessas matérias na Casa porque essas 

são normas de suma importância. Agradeceu e reassumiu a presidência. O Vereador Marcos Marcel 

Pietralla se inscreveu para fazer uso da palavra com o assunto “Parlamento Jovem”. Cumprimentou o 

senhor Presidente, colegas Vereadores, público que prestigia a sessão e internautas. Mandou um 

abraço especial para a sua mãe, que está em casa assistindo a sessão. Disse que hoje estão presentes 

os representantes jovens do Município, esforçados, dedicados e que trouxeram demandas importantes 

da população para os Vereadores. Agradeceu a coordenadora do programa, Vanessa Albano, diretoras 
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diretores, professoras e professores que se engajaram no Parlamento Jovem com muita dedicação, 

amor e carinho em busca de novas lideranças no Município. Agradeceu também a sua apadrinhada, 

Parlamentar Jovem Isis, representante do Colégio Estadual Dom Alberto Gonçalves, uma menina 

dedicada e que trouxe demandas importantes da população para esta Casa de Leis. Agradeceu ainda 

os demais Parlamentares Jovens, pois sabe que não é fácil colocar o nome à disposição e pedir votos. 

Destacou que eles são importantes para as escolas que representam e para as localidades onde moram. 

Que depois de todo este aprendizado saem melhores do que entraram porque o programa estimula a 

democracia e cidadania. Disse que há uma falta de novas lideranças no Município, não apenas para 

serem candidatos a cargos políticos, mas para representarem as comunidades e bairros. Que política 

boa se faz com pessoas de bem, enquanto a política má se faz com pessoas do mal, e tem certeza que 

assim como os Vereadores, os jovens também são pessoas de bem e todos estão fazendo o melhor pela 

população palmeirense. Registrou o seu abraço a todos e desejou as bençãos e proteção de Deus, Nossa 

Senhora Aparecida e Nossa Senhora da Imaculada Conceição aos Parlamentares Jovens e que sejam 

pessoas iluminadas e possam integrar o parlamento convencional daqui alguns anos. O Vereador 

Jovane Sebastião Ferreira se inscreveu para fazer uso da palavra com o assunto “Parlamento Jovem”. 

Cumprimentou o senhor Presidente, colegas Vereadores e público que assiste a sessão. Disse que hoje 

os membros do Parlamento Jovem estão presentes, cidadãos politizados que sabem a verdadeira 

função do Vereador. Parabenizou os pais e responsáveis que acompanharam toda a trajetória desses 

jovens, que participaram ativamente das atividades propostas pelo programa. Agradeceu 

especialmente o Parlamentar Jovem Esdras, seu orientando, representante do Colégio Estadual 

Amadeu Mário Margraf, o qual apresentou proposições muito pertinentes. Relatou que Esdras já tinha 

se candidatado outras vezes e tinha ficado como suplente. Que esse era o último ano que poderia 

participar e, felizmente, foi chamado para assumir o cargo, demonstrado interesse na política e que 

fez valer essa oportunidade. Parabenizou o jovem e todos os membros do Parlamento Jovem. Seguiu-

se então à ordem do dia. Em discussão e votação única foi aprovado por unanimidade o requerimento 

135/2021. Em discussão e votação única, em bloco, foram aprovadas por unanimidade as indicações 

269 e 270/2021. Em 2ª discussão e votação, em separado, foram aprovados por unanimidade os 

projetos de lei 5775 em votação nominal, 5776 em votação nominal, 5777, 5788 e 5789/2021. 

Finalizada a ordem do dia o senhor Presidente encaminhou à Comissão de Constituição, Legislação, 

Justiça e Redação o projeto de lei 5792/2021 e os projetos de resolução 142, 143 e 144/2021 e à 

Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização o projeto de lei 5792/2021 para análise 

e emissão de pareceres. Informou que está disponível na bancada dos senhores Vereadores a prestação 

de contas referente a outubro de 2021 e que qualquer dúvida poderá ser solucionada com a 

Contabilidade ou Secretaria. O Vereador Lucas dos Santos se inscreveu para explicação pessoal com 

o assunto “Convite”. Convidou todos para participarem de um dos maiores eventos mundiais de 

grafite, que acontecerá em Palmeira de 12 a 19 de novembro e será promovido pela Baston, contando 

com a participação de mais de mais de 40 artistas do Brasil e do mundo. Disse que será realizada a 

pintura de um paredão na Baston nos dias 13 e 14, da lateral do Ginásio Central no dia 15, havendo 

também exposições de artistas locais e praça de alimentação, e da escadaria da Vila Rosa entre os dias 

16 a 19, tornando-a um cartão postal do Município. O Vereador Jovane Sebastião Ferreira se inscreveu 

para explicação pessoal com o assunto “Agradecimento a Deputada Federal Leandre Dal Ponte”. 

Registrou seu agradecimento especial a Deputada Federal Leandre Dal Ponte pela destinação de R$ 

50 mil à APAE, além dos R$ 70 mil enviados anteriormente ao Lar Acelino. O Vereador Marcos 

Marcel Pietralla se inscreveu para explicação pessoal com o assunto “Iluminação da trincheira Rocio 

I e II”. Agradeceu e parabenizou o Departamento de Obras pelo excelente trabalho realizado na 

instalação de iluminação na trincheira entre os bairros Rocio I e II, trazendo mais qualidade de vida e 

segurança para os munícipes. Destacou que apresentou uma indicação em fevereiro solicitando a obra. 

O Vereador Odair José Sanson Junior se inscreveu para explicação pessoal com o assunto “Reunião 

com o Prefeito e encontro com o Presidente da República”. Relatou sua satisfação com o encontro que 

teve, juntamente com o Prefeito e Vice-Prefeito, com o Presidente da República, o qual cumpria 

agenda na região e de forma inesperada esteve na nossa cidade. Disse que também participou de 

evento oficial de entregas do Governo em Castro e de um jantar com o mandatário. Relatou que essa 

visita é uma honra para o Município e causou a alegria de alguns e o desgosto de outros, mas isso é a 

democracia. Lembrou que na quinta-feira será realizada reunião com o Prefeito às 15 horas e todos os 

Vereadores estão convidados. O senhor Presidente parabenizou o Vereador Vane e a Deputada Federal 

Leandre Dal Ponte pelos recursos conseguidos. Disse que são bem-vindos e chegam para pessoas que 
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realmente têm necessidades. Expressou que o Parlamento Jovem é fantástico e foi idealizado já em 

2001 e 2002 pelos então Vereadores Ivano Cherobim e Mário Wieczorek, sendo criado efetivamente 

em 2013 e 2014. Destacou que o programa tem uma profundidade e razão de ser muito grande, pois 

incentiva a cidadania através da participação comunitária e política. Disse que há uma falta de 

lideranças e os cargos são preenchidos por pessoas que não tem competência, qualificação e critérios 

morais para administrar e por isso a classe política é muito mal vista em toda a sociedade, o que não 

ocorre sem razão, como por ser exemplificado pelos vários políticos do Congresso que respondem 

processos, mas fazem parte até da Comissão de Ética, uma total distorção da situação. Falou que os 

representantes devem ser exemplos para a sociedade, ter correição, lisura, transparência, ética e moral. 

Que quem convive com a realidade do povo são os Vereadores e Prefeitos e há a necessidade de 

ampliar os horizontes para que mais pessoas de bem, sérias, com formação e caráter preencham essas 

vagas. Parabenizou os Parlamentares Jovens pelo empenho, dedicação e coragem de estarem aqui e 

acreditarem que está é uma maneira de melhorar a situação do povo. Disse que gostaria de vê-los 

disputando eleições, que são difíceis, mas prazerosas e interessantes, além de enriquecedoras para a 

vida e comunidade. Agradeceu sua Parlamentar Jovem apadrinhada Ellen, representante do Colégio 

Realeza e destacou a sua dedicação. Relatou que a tem incentivado para que faça parte das disputas 

eleitorais mais para frente. Que ela está relutante, mas tem tempo para pensar ainda. Pediu que os 

demais Parlamentares Jovens também considerem isso, pois estão tendo o apoio da família, da 

comunidade e das escolas, com eleitores que vão acreditar e confiar neles. Ressaltou que eles são a 

nossa esperança para o futuro. Agradeceu o Mário Wieczorek pela iniciativa do projeto, que hoje é 

copiado por várias cidades, o Ivano Cherobim, que também foi um dos iniciadores dessa ideia, a 

Vanessa Albano pela competência e dedicação na coordenação do programa, os demais servidores da 

Casa que dão suporte para que tudo funcione e as escolas pela participação e colaboração, as quais 

estão realizando um trabalho didático muito importante quando oportunizam aos alunos que façam o 

projeto e sejam disseminadores do conhecimento junto aos amigos, colegas e professores, 

desmistificando a concepção de que a política é ruim. Destacou que há pessoas boas no universo 

político. Que é preciso melhorar o padrão incentivando, apoiando e elegendo pessoas boas e corretas. 

Agradeceu ainda os pais por acreditarem e autorizarem a participação dos jovens nesse processo, 

colaborando com o futuro deles. Comunicou que no dia 11, quinta-feira, às 14 horas, será realizada 

uma mesa redonda com os Parlamentares Jovens e no dia 2 de dezembro acontecerá a formatura. 

Agradeceu-os pela participação efetiva e eficiente nesse processo. Nada mais havendo a ser tratado, o 

senhor Presidente lembrou que a próxima sessão ordinária será realizada em 16 (dezesseis) de 

novembro, no horário regimental, constando na ordem do dia a discussão e votação única dos 

requerimentos 133 e 134/2021 e das indicações 271 a 282/2021. Agradeceu a presença e a audiência 

de todos e em nome de Deus e pelo povo declarou encerrada a sessão, da qual para tudo constar foi 

redigida esta ata, assinada pelos senhores Presidente e 1º Secretário. 


